Pozvánka na seminář věnovaný problematice starých cest

STARÉ CESTY I.

Středa 21.září 2016

Historický sál zámku v Roztokách u Prahy

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

 v roce 2008 proběhl poslední 12. ročník semináře Staré stezky, zajišťovaný Národním památkovým ústavem, územním odborným pracovištěm v Brně. Série těchto seminářů symbolicky vyvrcholila v roce 2010 v Prachaticích, kde byla u příležitosti oslav milénia Zlaté stezky uspořádána pod názvem Staré stezky mezinárodní konference o výzkumu starých komunikací. V letech 2012 a 2014 na tuto již dvouletou tradici navázala konference "Výzkum historických cest v interdisciplinárním kontextu" v Moravské Třebové, respektive v Brně. Vzhledem k aktuálnímu výpadku dvouletého konferenčního cyklu se otevřela možnost uspořádat jednodenní seminář, věnovaný dílčím tématům, řešeným při interdisciplinárním studiu starých cest.

Z nepřeberného množství témat je možné představit příspěvky věnované archeologickému destruktivnímu i nedestruktivnímu výzkumu starých cest, nejlépe jejich konkrétních částí, na jejichž základě je možné se věnovat otázkám např. datace (prostřednictvím nálezů, superpozice, ...), překonávání překážek, vztahu k okolí a pod. Mezi specifická témata patří trasy soumarských nebo dobytčích stezek. Vítané jsou příspěvky věnované historicko-geografickému výzkumu, informace o cestách (jejich trasách, popisu, úpravě či zániku) v písemných pramenech. Zajímavé informace k problematice zachování a podobě starých cest je možné získat prostřednictvím přírodovědných metod a geologických výzkumů. V rámci semináře budou řešeny staré cesty, dobou vzniku spadající do období staršího než 19. století.
Seminář povede Mgr. Petr Nový, archeolog Středočeského muzea v Roztokách u Prahy.

Program bude zveřejněn do 30. června 2016.
Sborník příspěvků bude v digitální podobě dostupný na webu muzea.

Účast na semináři je bez poplatku.

Přihláška na seminář

Jméno a příjmení, titul: 
Instituce/adresa:

Kontakt (e-mail/telefon):
Název příspěvku (dodat do 30.5. 2016):
Poznámka:
Přihlášku na seminář zašlete, prosím, i v případě, že se zúčastníte bez příspěvku. Kontaktní email - novy@muzeum-roztoky.cz.
